

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Provincia: Trimestre, 3 pesetas.—Extranjero: Trimestre, 6 pesetas.
En Almería UNA peseta al mes
TARIFA DE ANUNCIOS.—En 1.ª plana: línea, 50 céntimos.—En 2.ª y 3.ª plana: línea, 30 céntimos.—En 4.ª plana: línea, 20 céntimos.—Noticias y comunicados, a precios convencionales.—PAGOS ANTICIPADOS.
Número suelto, 5 céntimos.—Para revendedores, 25 ejemplares, 75 céntimos.
Redacción, Administración y Talleres: Plaza del Mercado, 22, 24, 26 y 28.

Año V.

Almería.—Martes 18 de Agosto de 1914

Núm. 1.440

En el Ayuntamiento

Preside el señor Durbán, y asisten los concejales señores Martínez García, López Rodríguez, Juárez Bustos, Moreno Gallego, Juarist, Naveros, Fernández Pérez Burillo, Rovira, Quesada, Gómez Talavera, Moreno Nieto, Muñoz Ocaña, Esquivel, Sánchez Entrena, Pérez Levan, Sánchez Picón y Ferrer.

Se da lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada, pasándose a la

ORDEN DEL DIA

Alcance del Sr. Juez Instructor de regimiento Infantería de Soria solicitando informe al Ayuntamiento en expediente de inutilidad del mozo nm. 64 del cupo de esta capital en el reemplazo de 1.913.

Se aprueba el informe.

Id del Sr. Presidente de la comisión mixta de reclutamiento sobre la exención sobrevenida al mozo Francisco Nuñez número 81 del año 1. 912.

Se aprueba el expediente.

Escrito de don Juan Sánchez Roca solicitando la baja en el padrón vecinal por haber sido nombrado catedrático de la Escuela de Artes y Oficios de la Coruña.

Aprobado.

Factura de Luis Algarra por materiales para el cementerio de San José importante pesetas 46.75.

Aprobado.

Escrito de don Antonio Martín Durán sobre clasificación de coches fúnebres.

El señor Naveros propone que se conceda el permiso que el señor Marin solicita.

El señor Juárez propone que pase a la Comisión de Cementerios, y así se acuerda.

Informe de la C. de Hacienda sobre devolución d fianza al arrendatario de la cobranza de arbitrios sobre inquilinato y establecimientos en el pasado año.

Aprobado.

Dictamen de la C. de gobierno anterior en el expediente inscrito a los empleados municipales del Matadero público.

Se retira por carecer de firmas.

Informe de la Comisión de Aguas y arquitecto en oficio del concesionario del servicio proponiendo se estudien proyectos para mejorar el abastecimiento.

El señor López Rodríguez felicita a la Comisión de Aguas, por el informe emitido, y propone un voto de confianza para el alcalde, con el fin de que este realice en plazo breve las obras propuestas en la fuente.

El señor Durbán habla de algunas dificultades ocurridas en la fuente, y dice que como solo existe una bomba para la extracción de agua ha inquirido donde podría haber otra que en caso de rotura hiciera sus efectos, habiendo podido averiguar que los señores Romero Hermanos tienen una que ofrecen al Ayuntamiento, considerando que con tal ofrecimiento está garantida la extracción del agua si ocurriera alguna avería en la bomba del Municipio.

Expediente de instalación de una fábrica de mosaicos en la calle de Navarro Rodrigo.

El señor Muñoz Ocaña pide que quede sobre la mesa hasta la sesión próxima.

El señor Moreno Gallego se opone.

Insiste el señor Muñoz Ocaña, y dice que algunos vecinos de la calle de Navarro Rodrigo se le han quejado y por tanto le ruega que quede sobre la mesa para estudiar el expediente.

Se acuerda aprobarlo.

Informes de la Comisión de Grnato y Aguas en el expediente de cesión de terrenos al cuartel, regularización de líneas y reconocimiento de la dotación de agua.

A propuesta del señor López Rodríguez pasa nuevamente a la Comisión para ampliar el primer extremo del expediente.

El señor López Rodríguez propone que se faculte a la alcaldía para que establezca la forma de cobranza que crea más oportuna.

Proyecto de reparto para el presente año.

El señor Estevan propone que se ceda a la cuestión.

El señor Estevan: —Pido la palabra, para decir muy pocas. Lo que aquí se discute no importa a nadie; conviene concretar, preguntando al señor Pérez Burillo si presenta la dimisión de la presidencia de la Comisión de Festejos o de la Tenencia, pues si no lo hace de la Tenencia no podrá excusarse de cumplir el cargo de presidente de la Comisión de Festejos.

El señor Juárez habla del acuerdo recaído en la sesión anterior respecto de las fiestas y se extiende en consideraciones...

El señor Muñoz Ocaña: —No pueden permitirse los privilegios! Que se ceda el señor Juárez a la cuestión también!

El alcalde: —Queda terminada la discusión! El señor Pérez Burillo puede hablar contestando al señor Estevan.

El señor Pérez Burillo: —He presentado la dimisión de mi cargo de la Comisión de Festejos por las razones expresadas. Si queréis la tenencia, quedadme! ¡Votos teneis para ello! Yo no la renuncio.

El señor López Rodríguez: —Eso no puede hacerse.

El señor Pérez Burillo: —Concededme un mes de licencia entonces.

Se pone a votación y se deshecha casi por unanimidad.

El señor Pérez Burillo: —Queréis ponerme en evidencia y no lo conseguís.

Luego hablan los concejales en familia, para encontrar un medio y solucionar la cuestión.

No lo encuentran y por tanto queda al frente de la Comisión de Festejos el presidente dimisionario. ¡No está mal!

DEPUES DE LA ORDEN

Kermesse y tombola

Se da cuenta de un escrito de las damas organizadoras de la Kermesse y Tombola en beneficio de los pes adores.

Se acuerda pagar los gastos de instalación de una caseta, y conceder un regalo.

Una liquidación

Se da lectura a la liquidación practicada con el arrendatario del repartio vecinal del pasado año por el concejal señor López Rodríguez.

Se acuerda que pase a la Comisión de Hacienda.

Las aguas

Se da cuenta de una razonada moción de la alcaldía, sobre las aguas en la cual estudia el alcalde la cuestión de la venta de tomas principalmente.

Hace algunas aclaraciones sobre ella el alcalde y algunos concejales y se acuerda que pase a estudio de los señores Rovira, Durbán, López Rodríguez y Naveros.

La Escuela Normal

El señor López Rodríguez propone que se insista sobre la creación de la Escuela de Comercio.

Obras

El señor Juárez propone que se autorice al alcalde para que pida al gobierno se concedan facilidades para realizar algunas obras y dar ocupación a los obreros parados.

Finalmente se acuerda visitar al nuevo gobernador y se levanta la sesión.

Campaña frutera

Por la importancia que tiene para la exportación frutera publicamos a continuación, un aviso oficial que del Gobierno inglés ha recibido el consul de Inglaterra en esta capital, el cual lo ha comunicado a los consignatarios de esta plaza.

Dice así el interesante documento: "He recibido un aviso oficial que dice lo siguiente: Es muy importante que el tráfico con la Gran Bretaña debe continuar con la menor interrupción posible, por lo que los buques británicos no deben ser detenidos en los puertos, ni se debe aconsejar que se detengan; únicamente cuando se considere absolutamente necesario y para conocimiento de más interesados en los nego-

cios de exportación e importación, me apresuro a ponerlo en su conocimiento por si cree que puede ser de utilidad al comercio y puede esto facilitar el tráfico entre España y los puertos de la Gran Bretaña."

El hermoso vapor "Torcellos" de la línea Wilson se encuentra hoy en el puerto de Valencia cargando frutas.

Esta misma tarde sale de aquel puerto con rumbo a Almería, a cuyo puerto llegará mañana fijamente.

El "Torcello" saldrá directo para Londres y Hull, en el momento que llene el reducido hueco que trae, comprometido por su consignatario.

En el muelle hay algunas existencias de barriles.

Vapores fruteros PARA LONDRES Y HULL

El vapor "Torcellos" de la línea VILSON llegará a este puerto el 19 del actual y saldrá directo para Londres y Hull tan pronto llene el reducido hueco que trae.

Agente: Alfredo Rodríguez Gerona número 5.

Nota: Hay que pedir la cabida y comprometer el hueco con anticipación a la llegada del vapor.

Principium de non interventu

¡Qué cuadro tan sombrío nos ofrece Europa! Ríos de sangre humana corren por su suelo; la blanca espuma de sus mares trocada en roja; el pavoroso estampido del cañón estremeciendo la tierra y rebotando el espacio; ejércitos poderosos luchando ferroz y tenazmente; pagado el tributo a la muerte te miles de seres que llevan a los hogares el luto, el dolor y el llanto; naciones organizándose para la lucha y preparan los medios de destrucción y exterminio.

Este es el horrible conjunto que presenta el cerebro del mundo, donde se concentra toda la brillante civilización moderna y en el siglo de los adelantos, de la cultura y del progreso.

¡Esto es tu cura? ¡Esto es civilización? ¡Esto es barbarie!

Recorriendo con las alas de la imaginación el cúmulo de males que ha sido causa el principio de non interventu, hay razón sobrada para anatematizarlo, evitando así las funestas consecuencias que de él se derivan para la vida de la Humanidad.

Las oleadas de sangre y fuego que presenciamos en los pasados siglos, creímos que no tendrían lugar en el nuestro y principalmente en las naciones cultas, que son las llamadas a unir todos los pueblos, no por medio de la guerra como lo hicieron los antiguos conquistadores, sino estrechando los lazos de fraternidad por la misión civilizadora y por el fin pacífico y humano del comercio.

Parece que las naciones europeas han relegado al olvido el carácter distintivo de los tiempos modernos que aspiran a regirse por el principio de la armonía,

espíritu que debe animar las instituciones contemporáneas, mostrándose más bien fieles al pernicioso influjo del homo homini lupus de Hobbes.

Así es, que lo mismo que los individuos, se odian los pueblos no viendo en los demás sino un adversario que es preciso destruir, aun a costa del derecho de vieno y humano y pasando por cima de cadáveres y lagos de sangre originando horrorendos espectáculos que dejan en pos de sí la calamitosa huella del desquiciamiento y la espantosa señal de la muerte.

Hoy, más que en otras épocas, es lógico resolver los litigios nacionales por las vías conciliatorias, evitando así el negro y hediondo oleaje de ese revuelo y embravecido mar de estragos que proporciona la guerra y no veríamos los cañones arrastrando la última razón de los poderes decidiendo las cuestiones en favor tal vez de la parte que menos derechos representa.

Urge, pues, que la diplomacia no permanezca muda ante la catástrofe y procure restablecer el equilibrio europeo, salvando a las naciones que se han colocado al borde de su ruina. Mas si en estos momentos de inquietud general y en vista de los serios temores que inspira un porvenir de peligros, no se interviene disipando el negro horizonte que las circunstancias han creado, veremos naciones sepultarse en el antro de las miserias, constituyendo esto un crimen de lesa humanidad.

Felipe Tortosa. Profesor de 1.ª enseñanza.

En el balneario

Ayer tarde visitamos el balneario "Diana" de donde sacamos una impresión agradableísima.

Terminada su total instalación con un lujo y confort que supera en mucho al de años anteriores, allí se congrega lo mas selecto de la sociedad almeriense.

El amplio salón de espera, convertido en muchas ocasiones en salón de baile, se encuentra animadísimo durante todo el día, gracias a las iniciativas de lindas muchachas que con su juventud y su alegría impresionan agradablemente a los forasteros y encantan a nuestros paisanos.

En la natural alegría que reina en el balneario al encontrar se reunidas tantas bellas y lindas muchachas, a todas obligan a lucir sus facultades, habiendo hábiles pianistas y notables cantantes, entre las que descuella charmentita Ubeda, linda joven que con sus encantos y su armónica y vibrante voz constituye la nota más simpática y agradable.

De vez en cuando, como ocurrió ayer, se improvisan bailes de modones en los que toman parte la mayoría de las muchachas, manteniendo así la animación, hasta muy entrada la noche.

Nuestra enhorabuena a los dueños del balneario, don Carlos Jover y don Alfredo Pérez Hita, los que no han omitido ningún gasto para hacer la estancia agradable a los bañistas

Los toros de feria

En el vapor "Princesa de Asturias" salieron ayer para Sevilla don Manuel Vicente y don Luis Pardo. El viaje de dichos señores tiene por objeto apartar y traerse los doce toros que han de lidiarse en esta plaza los días 26 y 27 próximos. Según noticias recibidas son doce hermosos ejemplares dignos de los famosos toreros que han de lidiarlos.

Solo faltan ya ocho días para que los aficionados puedan admirar a Joselito y al fenómeno Juan Belmonte. Estos diestros torear mañana ypasado en Bilbao el Domingo en San Sebastián y el Lunes en Almería.

Tanto estos dos diestros como el valiente matador Posada llegarán a esta capital en el correo del día 25 a las cuatro cuarenta.

Dr. Gómez Casas

Del Cuerpo de Prisiones por oposición. Consulta de Medicina y Cirugía en general. Plaza de Bermudez número 6 pral. ALMERIA

Horas de consulta: de 2 a 6 tarde.

Siguen los robos

En la casa de la vecina de esta capital María Navarro Cid, se ha cometido un robo, consistente en prendas de vestir de algún valor.

El autor del robo llamado Angel Valverde de la Cruz, ha caído en poder de la guardia civil, cuyo sujeto en unión del atestado correspondiente ha sido puesto a disposición del juez de instrucción de esta capital.

Nuevamente insistimos cerca de los agents de la autoridad para que sin descanso persiguen a la banda de rateros que invaden nuestra ciudad.

Trenes auxiliares

Con motivo del tráfico que ha de llevarse a cabo en el movimiento de viajeros durante los días en que han de celebrarse las corridas de toros, la Compañía del Sur de España ha establecido los siguientes trenes auxiliares que circularán entre las estaciones de Almería y Santafé a las horas y fechas que se indican.

El tren 305 saldrá de Almería a las doce y ocho minutos de la noche, llegando a Santa Fé a las doce y cincuenta y tres.

El tren 308 saldrá de Santa Fé a la una y veinticinco minutos de la tarde y llegará a Almería a las dos y dos minutos.

Estos trenes circularán los días 26, 27 y 28.

El tren 307 saldrá de Almería a las ocho y once minutos de la mañana y llegará a Santa Fé a las ocho y cincuenta.

El tren 310 saldrá de Santa Fé a las nueve y veinte minutos de la mañana llegando a Almería a las nueve y cincuenta y siete.

Estos trenes circularán los días 27 y 28.

El Dr. García Duarte

Catedrático de Medicina. Asistirá en su consulta particular a ENFERMOS DE LA VISTA durante un mes.

Consultas de 10 a 12 y de 4 a 5 Castelar 4. (Casa del doctor Gómez Rosende.)

DE SOCIEDAD

En el tren de la madrugada, regresará mañana de Madrid, el ingeniero director de las Obras del Puerto don Francisco Javier Cervantes.

Se encuentra en Almería, nuestro estimado amigo de Tuire, don Juan González Ubeda.

Con dirección a Sevilla salió ayer el fabricante de esta plaza don Manuel Vicente Moreno.

El empleado de Correos de Madrid, don César Aguado Molinero, llegó ayer a nuestra ciudad en el tren correo.

Para Berja ha marchado, el diputado provincial don Laureano Godoy.

Procedente de Granada ayer llegó a Almería nuestro particular amigo, don Jesús Cortes.

El abogado de Berja don

MOTORES

Taberner y Burunat

Cortez 647. Barcelona

Los más baratos

Los más modernos

Los más económicos

Instalaciones completas para riego

Desde 1.250 pesetas

INFORMACION TELEGRAFICA

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sánchez Ortiz

Ultimas noticias de la guerra

La gran batalla en las márgenes del río Mosa ha comenzado.

Dos millones de franceses, ingleses y belgas, contra un número casi igual de alemanes. Esta batalla, no decidirá la guerra pero marcará nuevos rumbos a la misma. ¡El Mosa, se verá tinto en sangre! El avance de los franceses por territorio alemán es una serie de victorias. Camino de Strasburgo. Los turcos contra los búlgaros. ¿Guerra en los Balkanes?

Una real orden importante para Almería.

El ministro de Fomento ha puesto a la firma del rey una real orden autorizando la construcción por administración del trozo tercero de la carretera de Turón a Berja.

Para realizar estas obras se han librado veinte y cinco mil pesetas.

Esta sobras según el ministro contendrán en parte la crisis obrera de aquella región.

El plan de obras públicas se ampliará si se considera necesario para dar ocupación a la mayor cantidad posible de obreros parados.

El rey en Madrid

En el sudexpreso de hoy ha llegado a Madrid el rey don Alfonso.

En la estación le aguardaban todos los ministros y el jefe del Gobierno señor Dato, las autoridades civiles y militares y numeroso público.

El rey se trasladó a Palacio.

Conferencia

A poco de llegar don Alfonso a Madrid, fué a Palacio el señor Dato conferenciando extensamente con el monarca.

Le informó de las últimas noticias que de la guerra tiene el Gobierno.

Le dió cuenta de la situación de los ejércitos beligerantes en el territorio belga.

Así mismo le explicó su gestión y la de los ministros en pró del problema económico.

Le dijo que se invierten grandes cantidades en obras públicas para remediar la situación en toda España.

Le habló de la visita del señor Vasconcellos, acordándose que los nuevos representantes de Portugal y China les presenten las credenciales en San Sebastián tan pronto como el rey regrese a aquella capital.

No tiene importancia

Como se había supuesto que la entrevista entre el señor Dato y el ministro de Marina tenía cierta importancia porque se relacionaba con el conflicto europeo, el señor Dato se ha apresurado a decirnos que no son fundados los rumores que corren, agregando que diariamente conferencia con los ministros de Marina y Guerra para resolver los asuntos de índole interior que no se relacionan con nada de lo que se ha supuesto.

Más felicitaciones

El presidente del Consejo sigue recibiendo felicitaciones a consecuencia de las medidas que se adoptan en evitación de que surja el conflicto de las subsistencias.

Los negociantes... ¡quién es son?

El Gobierno ha recibido nu-

merosas quejas de agricultores que se manifiestan molestos por estimar injustificada la apertura de Aduanas a los trigo y a las harinas puesto que ellos mantienen los precios corrientes y normales.

Estas quejas sirven de norma al Gobierno para obligar a que no suban las harinas, puesto que demuestran, además de que hay existencias suficientes que no existen motivos para el alza porque los agricultores no han elevado tampoco el precio.

No se sube el pan

Preguntado el señor Dato si podría conseguir la baja en el precio del pan, contestó que el Gobierno se conforma con que no se suba, y para conseguirlo apelará como tiene dicho a todos los extremos.

De la guerra. — Dato no dice nada

Hemos visitado al señor Dato para que nos facilite algunos informes de la guerra.

Nos dijo que sobre el movimiento de las tropas beligerantes se mantiene absoluta reserva.

Ahora bien, agregó, de los encuentros habidos en la frontera alemana y de lo que se desprende de otros datos e informes conocidos, puede colegirse que ha comenzado ya la gran batalla que se esperaba.

Italia se mantendrá neutral.

Por despachos de origen serio llegados a Madrid, se sabe a punto fijo que Italia permanecerá neutral y sin propósito de agredir a nadie.

No es cierto que haya decretado su movilización ni piensa decretarla.

La familia real belga

Se reciben despachos de Bruselas confirmando que la familia real belga excepto el rey Alberto, se ha trasladado a Amberes.

Con la familia real ha marchado el Gobierno.

La gran batalla comienza

Telegramas de origen particular llegados a esta corte confirman que ha comenzado la gran batalla entre los ejércitos aliados y los alemanes en territorio de Bélgica.

Añaden estos telegramas a que hago referencia, que los franceses y los belgas tienen en primera línea un millón doscientos mil hombres y en segunda línea un millón.

Los alemanes frente a las fuerzas aliadas tienen un millón y medio de hombres y en segunda línea otro medio millón.

¿Comienza la derrota de los alemanes en la gran batalla?

Telegramas recibidos de Bruselas dan cuenta de que el combate iniciado ayer a lo largo del río

Mosa entre Namur y Dinant fué una derrota para los alemanes.

No se cree esta decisiva, por el gran número de combatientes que intervienen, pero desde luego el centro del ejército alemán fué rechazado con pérdidas.

Los aliados batieron ayer con energía y entusiasmo. El combate ha de verificarse en el río Mosa, donde se ha reconcentrado de una y otra parte infinito material de guerra.

Se reanuda el combate

Otro despacho de Bruselas participa que hoy se ha reanudado el combate entre los ejércitos beligerantes.

Adquiere proporciones de epopeya.

Los ejércitos combaten a una línea extensa que une a Lodoique con Dinant por Varre Gembloux y Namur.

Intervienen tres cuerpos de ejército alemán contra el centro de las tropas aliadas, belgas, franceses e ingleses.

Es decir, el fuego más intenso está en el lugar citado, los ejércitos ocupan mayor extensión y aun no han tomado parte por los dos flancos.

Se espera de un momento a otro que esto suceda.

Se pelea atrocemente, barbaramente.

Es la lucha tenaz y encarnizada.

Juegan todas las armas. La posesión de las dos riveras del río Mosa decidirá la batalla en su primer aspecto.

Luego seguirá encarnizada.

El éxito por los aliados

Nuevos despachos recibidos de Bruselas participan que la batalla continúa.

Debe haber habido muchísimas bajas.

Enormes falanges se lanzan una sobre otras para exterminarse.

Se descuenta el éxito seguro de la jornada a favor de los ejércitos aliados que van teniendo ventajas sobre los alemanes.

Hay gran ansiedad por conocer el resultado.

Más de la batalla. — Noticias de París. — El triunfo de los franceses

Telegramas que de París se reciben dan nuevos detalles de la gran batalla que se verifica entre Namur y Dinant a lo largo del río Mosa.

Los alemanes estaban fuertemente atrincherados en una parte de la margen del río.

Las tropas francesas que debían atacar por aquel frente sostuvieron un vivo fuego de artillería y fusilería de los alemanes.

Se dieron órdenes de atacar a la bayoneta y los soldados de la República avanzaron como una avalancha sobre el enemigo.

Los franceses atacaban cantando la Marsellesa.

El choque fué brutal.

La resistencia de los alemanes durísima.

Al cabo, los franceses se apoderaron de todas las posiciones alemanas cogiendo mucho material de guerra.

Los franceses son ahora dueños de las dos márgenes del río Mosa.

Estos continuaron el avance ofreciendo batalla a los alemanes que se retiraron sin combatir.

En el centro y en el ala derecha alemanas

Un nuevo despacho de París participa que mientras los franceses se han apoderado de las posiciones alemanas, se ha trabado un horrible combate entre el ejército belga y el centro y el ala derecha del ejército alemán.

El combate dura aún más.

Ignóranse detalles.

Los franceses en la Alsacia. — Los alemanes huyen desordenadamente

Telegrafían de París que el Gobierno ha facilitado una nota oficiosa a la prensa, dando cuenta de la invasión de la Alsacia y la Lorena por los franceses.

Se dice en ella que la situación de los franceses en el expresado territorio, es excelente.

Avanzan metódicamente dejando perfectamente ocupada la retaguardia.

Los habitantes acogen en triunfo a los franceses.

Se confirma en la nota que los alemanes huyen ante la persecución de los franceses, con gran desorden al Norte y al Sur.

Otros se desbandan sin cuidarse para nada de llevarse sus provisiones.

Por esta causa los franceses se apoderan de gran cantidad de material de guerra y bombas, carruajes cargados de forraje y viveres.

Los franceses avanzan por los valles de Santa María de las Minas frente a Schlestadt.

La marcha es un continuo triunfo, pues siguen ganando terreno a los alemanes que no se deciden a aceptar la batalla, desorganizados y sin viveres.

Avanzan también por el valle de Bruche con dirección a Strasburgo.

Puede considerarse difícil el desquite de los alemanes, pues los franceses ocupan hoy una zona de veinte kilómetros atrincherada perfectamente en la Alsacia y la Lorena, y además ocupan mayor porque siguen avanzando.

Los alemanes están desorientados hasta el punto de que para evitar el efecto mortífero del fuego enemigo, colocan a los prisioneros franceses a la vanguardia para exponerlos al fuego de sus propios hermanos.

Servicio de vapores. — Lo que dice Lema

Dicen de San Sebastián que el señor marqués de Lema ha declarado que el domingo venidero se implantará un servicio normal de vapores entre Barcelona Marsella y Genova y viceversa.

Se citan otros actos de crueldad cometidos por los alemanes.

Aeroplano alemán cazado

Un aeroplano alemán tripulado por cuatro oficiales transpuso por la frontera oriental de Prusia hacia el territorio ruso.

Fué destruido por los rusos, que mataron a los oficiales que lo tripulaban.

Turquía se prepara contra Bulgaria. — Grandes contingentes militares a la frontera.

Un telegrama de Sofía participa que el Gobierno de Turquía ha ordenado la reconcentración del ejército en la frontera de Bulgaria y Tracia.

Diariamente sale neueros y cuerpos de ejército para la frontera.

Mandan mucha artillería.

Estas noticias causan gran malestar en los Balkanes y reina gran pesimismo considerando grave el momento.

Un cuerpo de ejército austriaco entra en Servia y es derrotado

Telegrafían de Nish que un cuerpo de ejército austriaco ha logrado entrar en Servia por Hornitzia.

Los serbios le atacaron vigorosamente.

Se verificó un combate reñidísimo siendo destruido el ejército austriaco.

Los invasores que pudieron escapar después del combate, se replegaron hacia Belgrado.

Aspecto de Belgrado

Otro despacho de Nish da cuenta de que la capital Belgrado, da la sensación de un cementerio.

Los habitantes la han abandonado por completo.

Tan solo quedan en ella la guarnición y unas pocas docenas de empleados.

En una semana han caído sobre la ciudad unos tres mil proyectiles.

Han muerto unos quince habitantes soldados.

Fusilamientos de tehecos

Se asegura que antes de salir de Bohemia, las tropas austriacas fusilaron a numerosos soldados suboficiales tehecos, por el solo delito de ser tehecos.

Ofrecimiento aceptado

El jefe del Gobierno francés ha dirigido una carta al ministro de la Guerra aceptando el Patronato del "Boletín de los ejércitos".

La carta está redactada en términos patrióticos.

Al final de ella dice a la tropa:

Cuando volvais después de haberos estrechado en nuestros brazos iremos a bendecir las tumbas profanadas donde los héroes de la campaña del 70 esperaron tanto tiempo a que la patria despertase terrible y justiciera.

Aumenta el tráfico

De París comunican que desde hoy han sido aumentados los

trains de mercancías y viajeros.

Tiendese á que el tráfico se desarrolle lo más normalmente posible dentro de las circunstancias presentes.

Francia accede

Dicen de Bruselas que el comité de investigación sobre la observancia de las leyes de la guerra señala que el día doce de Agosto los alemanes se apoderaron de quince mil francos en las oficinas de correos.

El día once detuvieron e hirieron a un comerciante.

Al tratar este de fugarse los soldados le golpearon con sus lanzas en el suelo hasta que le remataron.

Repatriados

En Alicante han desembarcado un centenar de repatriados españoles que vivían en la Argelia.

Ansiedad en París

La ansiedad en París por conocer noticias de lo que sucede en Bélgica es enorme.

De todas partes

Telegrafían de Bilbao que con gran lleno se ha celebrado la corrida anunciada.

Lidieron toros de Miura que resultaron bravos.

Gallo, estuvo desgraciado con el trapo y con el pincho.

Joselito medroso, sin ganas de agradar al público.

Belmonte hecho un maestrozo con el capote y la muleta y deficiente con el esoque.

Toros en Bilbao

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior	73:00
Fin corriente	73:00
Fin próximo	73:10
Amortizable	00:00
Nuevo amortizable	00:00
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	92:50
Acciones del Banco	4:35
Tabacos	2:64
Francos	00:00
Libras esterlinas	00:00

Extranjero

De Méjico

El encargado de Negocios de España en Méjico ha participado oficialmente al ministro de Estado que el presidente Carrvajal salió para Veracruz.

A consecuencia de las negociaciones habidas entre los dos partidos la evacuación de la capital por el ejército se ha hecho con perfecto orden.

El día 16 del corriente entraron los constitucionales en Méjico.

Ha llegado Carranza. El orden en la ciudad es absoluto.

De París comunican que desde hoy han sido aumentados los

UNA BUENA IDEA

En pró de los pescadores

La Asociación protectora del pescador ha publicado la siguiente circular:

La Asociación Protectora del pescador que persigue un ideal tan generoso y humanitario, como el de amparar a los desgraciados, que para ganar el diario sustento luchan bravamente...

La Junta de señoras que suscriben ha sido invitada para amparar y proteger aquella institución benéfica, que apenas nacida, ha despertado los más vivos sentimientos de simpatía...

La Junta desea que a esta obra de amor y caridad colaboren todos los almerienses, no sólo por el natural y legítimo egoísmo de que sea fecunda...

Creyendo que usted, cuyos sentimientos altruistas nos son bien conocidos, no ha de negarnos el envío de un objeto cualquiera para la tómbola...

Africa Bustamante de Carballido, Presidenta.- Rosa que sada de Durbán y María Rodá de Gomez Talavera, Vice-Presidentas...

Los donativos se admiten en el Gobierno civil.

Un aplauso para las distinguidas damas, que con tanto entusiasmo quieren llevar un alivio y un consuelo a los nobles y olvidados trabajadores del mar.

Doctor ABELLAN

Consulta especial de partos y enfermedades de la matriz. Rayos X.-Ozonoterapia.-Electroterapia...

El matadero y el agua

Recaditos para el señor Alcalde

Señoría: Como por desgracia me ocurre lo que a la mayor parte de los españoles, que carezco de ocupación, destino ó colocación donde ganar los retopijetores garbanzos...

Consultorio médico

Dr. Godoy Ramirez OBISPO ORBERA 2. Horas de Consulta: de 1 a 3

Fulgencio Romera

Primer Ayudante de Clínicas, por Oposición, durante siete años de los eminentes especialistas Doctores Olavide, Bombin y Castelo; Profesores del Hospital Especial, de San Juan de Dios, de Madrid...

CONSULTA de 12 a 3: SEBASTIAN PEREZ, 10 PRINCIPAL.

Curación radical de las sífilis SIN MERCURIO; de las blenorragias crónicas y estrecheces SIN SONDAJE; y de las metritis crónicas, SIN RASPADOS.

Dr. Noguera

Neurólogo en Partos, Matriz y Cirugía mental. Electroterapia. Consulta de 1 a 4 tarde. Económica para obreros de 7 a 8 noche. Riazcos, 3.-Almería

á Levante y viceversa, por no tirarme de cabeza por el "morro", seguro "porvenir" de los habitantes de esa muy N. y muy L. ciudad de Almería que no sean concejales, diputados á Cortes, provinciales, ó no se dediquen á prestar "favos al módico" jute res de 500 por 100.

Pues bueno, ayer, al atardecer, por no tirarme por el consabido "morro" y al olor de la carnaza, dióme por penetrar en el edificio donde se sacrifican "eses, (vulgo, Matadero) y al ver y oler lo que allí pasa, di gracias á los dioses inmortales por tenerme en la misma situación que á Diógenes sin una peseta, para no ser infestado de enfermedades contagiosas por no poder ingerir carnes ó piltrafas de esas á causa de la "sindennaritis" crónica á que me han condenado.

Figúrese su señoría lo que vi. En primer lugar, observé un patio con cha cos nauseabundos que despedía un hedor insostenible, después, una nave en la que cuelgan reses sacrificadas adosadas á una pared cuajada de chorreones de sangre negruzca, sucia, asquerosa, como si no las hubieran limpiado desde que los árabes fueron expulsados de Almería.

Luego vi unas pilas llenas de una cosa parecida al agua, pero en rea idad de fango repugnante, donde dicen que lavan los menudos y yo creo que lo que hecen es ensuciarlas, por cuyo "higiénico" trabajo cobran 10 céntimos á cada triplicallera, no se si por recargar la basura de su mercancia. Más adelante, vi otras pilas dantescas en las que se deposita la sangre de las reses vacunas tan "limpias" como las anteriores, de las que hay que apartar los ojos con horror y el estómago con asco, pensando en los millones de millones de microbios que andarán en ellas.

Después observé arrastrar los despojos de las reses, por el suelo de un corral leno de estiércol é inmundicias, para ser "avadas" en las pilas de basura ante dichas, y ante tanta desidia municipal y cochinería tanta, salí tapandome la nariz ó las narices, (según la cura de Alcañiz, ó el de Alcañices) asombrado de que en una capital como Almería, se permitan tales atrocidades pagando sueldos á empleados que deben velar (y no ve an) por la higiene y la salud del vecindario.

"Maravillado" por las deficiencias que observé en el Matadero salí á "uña de caballo" como he dicho, del municipal edificio, ni visto ni oído en ninguna capital que de culta se precie, y fui á hacer piernas á la calle del Cuartel, donde un grupo de vecinos me salió al paso quejándose de que ni en el a ni en las adyacentes se encontraba una gota de agua para un remedio, y eso que con anticipación la tienen pagada al arrendatario del abastecimiento de ella, el que por lo que se ve, hace tanto caso de las reclamaciones de los vecinos sedientos como de las coplas de Calainos.

Dígale usted al señor alcalde desde las columnas de EL POPULAR me dijeron—que el arrendatario de las aguas es un asesino que pretende matarnos de sed.

—Se lo diré—respondí; y aquí tiene su señoría dos asuntos de que ocuparse, de mayor importancia que las payasadas de una supuesta feria, y de las que está convencido se ocupará su más atento y seguro servidor q. b. s. m.

Bohemius.

Consultorio médico

Dr. Godoy Ramirez OBISPO ORBERA 2. Horas de Consulta: de 1 a 3

La Compañía del Sur, no ofrecería dudas al público, si su Servicio Comercial, no las sembrara, dejando de contestar las cartas que recibe, de resolver las reclamaciones pendientes, de inventar "casas de seguros" cuando se queman las mercancias, no devolver la documentación que pide con carácter "devolutivo" && Albulquerque, Cantón, O-Otero y Saunter no hicieron lo expuesto, ni tuvieron sin pagar recibos contra Caja, siete meses, como hoy ocurre; y a los jefes de estación sólo les recomendaba defender a la Compañía respetando los intereses del público. Por algo ellos conseguían con la palabra lo que hoy cuesta trabajo obtener con recibos! Y... cada día, menos.

Nuestro clima

Table with weather data for morning and evening, including temperature, humidity, barometer, and wind.

Aviso

Se hace saber á los vecinos de esta capital que dejaron de satisfacer sus cuotas asignadas en el Reparto Vecinal girado para el año de 1912 por el Excmo. Ayuntamiento, que desde hoy se procederá por la vía ejecutiva á hacer efectivos dichos descubiertos. Los que deseen evitarse los procedimientos ejecutivos pueden hacer efectivo su descubierto en esta Recaudación sita en el Paseo del Príncipe número 27. Almería 18 de Agosto de 1914. El Recaudador, Santiago García.

Vida judicial

AUDIENCIA

Señalamientos para hoy: SECCION PRIMERA Dia 19.—Incidente de apelación número 142 de 1913 sobre estafa del juzgado de Almería. Causa del juzgado de esta capital sobre lesiones contra Vicente Mesas Romero. Abogado señor Coromina. Procurador señor Roda. SECCION SEGUNDA Dia 19.—Causa del juzgado de Cuevas sobre coacciones contra Francisco Castro Asensio. Abogado señor Benitez. Procurador señor Navarro.

Sentencias

Por la sección primera de esta Audiencia se ha dictado sentencia condenando á Manuel Rodríguez y dos más por el delito de estafa, á la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor en causa del juzgado de Gergal.

Por la sección segunda se ha dictado sentencia condenando al procesado Francisco Enríquez Aranega (a) Pata de Palo, en concepto de autor de un delito de daños á la pena de multa de 120 pesetas é indemnización al perjudicado Luis Roche Rodríguez en la cantidad de 60 pesetas, accesorias y costas en causa del juzgado de Purchena.

Por la misma sección ha sido absuelto el procesado Miguel Vicente Terrón (a) del delito de disparo de arma de fuego en causa instruida en el juzgado de Berja.

NOTICIAS

Pidiendo trabajo

El alcalde de Bentarique interresa del Gobernador civil se reanuden los trabajos del camino vecinal de los Imposibles á Illar al objeto de evitar la terrible miseria que se ha apoderado de la clase trabajadora.

Pidiendo reconocimiento

El ingeniero director de las labores mineras que ejecuta la Sociedad Arrubia y Cuevas en las minas de la Sociedad minera de Sierra Alhamilla, situadas en Lucainena de las Torres interresa del Gobernador civil órdenes una visita oficial por el perso-

nal de la Jefatura de minas del distrito, antes de abandonar los trabajos en aquella zona minera, según tiene acordado dicha sociedad.

Miseria y hambre El alcalde de Gergal ha oficiado al gobernador participándole que actualmente se encuentran parados unos tres mil obreros de dicho pueblo, e interesa una solución pronta que conjure el conflicto, pues la shambres se pasean triunfantes por los hogares de los trabajadores produciendo horribles estragos.

Detención Por orden del Presidente de la Audiencia ha sido detenido e ingresado en la cárcel de Fijana, el vecino de dicho pueblo José Diaz Agilar, el cual será conducido a esta capital a disposición de dicha autoridad judicial.

El conflicto del agua Ayer conferenciaron en el despacho del gobernador esta autoridad, el alcalde y el contratista, Sr. Lopez Rull. Se habló de la escasez de agua en toda la ciudad y de asuntos relacionados con el abasto, pero no hay que alarmarse la cuestión quedó en igual estado, según nos dicen los vecinos de las calles de la Reina, Almedina, etc. en que para dar agua a la plaza de Pavia y calles limítrofes dejaron a ellos en seco no saben hasta cuando.

Mientras esto sucede los buques llenan sus algebres y el contratista vendiendo nueva tomas de agua. Traslado de un preso La dirección general de prisiones ha dispuesto que el preso en la cárcel de esta capital Francisco Gazquez Miranda, sea trasladado a Ciudad Real, a disposición del Sr. Presidente de aquella Audiencia.

Los obreros del puerto El gobernador civil cito ayer a su despacho a los consignatarios de buques con quienes confiere extensamente a fin de solucionar las dificultades surgidas en los trabajos del puerto. Los consignatarios ofrecieron a la primera autoridad poner de su parte cuanto les sea posible a fin de conjurar el grave conflicto que a todos amenaza.

Viajeros de Orán Ayer llegó a Almería el vapor "Torreblanca" conduciendo a bordo más de mil repatriados, de los cuales desembarcaron 43 en este puerto. Por la noche zarpó con rumbo a Cartagena, Valencia y Alicante en cuyos puertos desembarcarán los restantes.

Diarreas de los niños El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes inclusive) hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Ama de cría Se ofrece Teresa Muñoz para media leche. Razón (Barjo Alto) cal e Olmo 20.

Se vende en Benahadux El cortijo «El Retiro», 450 parras, buena tierra rubial, abundante agua propia Fuente Benahadux; hortalizas, frutales, ranjos; pozo en terreno impermeable agua artesiana abundante potable viene sierra viéndose a cer seis metros profundidad; dos bombas grandes. Terreno lindar do pueblo, construir casas alquiler. Tiene gran casa moderna te cho vigetas preparada para doblar; cuatro naves, suelos fino, instalación agua toda casa, inodoros, lavabos, baño, sótanos divididos habitable ventilados claros; está situada en sitio agradable todo tiempo, fresco verano, buen panorama, rodeada paseos distante carretera. Independiente, casacortijero, lavaderos, corrales cuervas conejeras palomar, cuadra, depósitos agua. Para ver las llaves cortijero. Facilidad pago Hablar dueño Santa Rita 1 principal derecha Almería. Se alquila la casa so a par meses.

Una ganga Máquina de escribir Yost, nueva, de costo 1.100 pesetas se vende casi de valde.—Razón Olveros 2.

Se vende un molino de don Antonio Velber en Alicún para moler maíz, trigo, y cebada. Pueden entenderse con don Antonio Gimenez en Huécija. Tiene agua suficiente para moler todos los días.

Pianos Hallándose accidentalmente en Almería el profesor reparador afinador de pianos granadino don José Montero hermano de don Adolfo Montero (q. e. p. d.) pone en conocimiento

que hasta fin del mes actual, ofrece sus servicios al público de esta ciudad. También compra pianos usados.

Informes. Pescadores, 31. Para veranear en Rioja Se ofrecen las habitaciones que se deseen en una amplia y magnífica casa, a la familia de esta capital que le conviniera ceder otras previo convenio, en Almería, en equivalencia, para poder pasar las temporadas que deseen. En Rioja en casa de don Mariano Rubio Alvarez y en esta redacción pueden dar antecedentes.

Traslado. El dentista don Toribio Alvarez, ha trasladado su gabinete a la Plaza de Nicolas Salmeron, número 1. Muebles. Antes de comprar muebles visitad el antiguo y acreditado establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontrará el público alcobas y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

AVISO

Miguel Padilla, hijo y sucesor de maestro pintor Gabriel Padilla, tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela, dueños de casas, constructores, arquitectos y al público en general que se ha encargado de la dirección del antiguo y acreditado taller de Pintura y Decoración, situado en la calle del Descanso número 21, el cual estaba a cargo de su referido señor padre, habiendo introducido en los trabajos del mismo, los adelantos e innovaciones del arte decorativo.

Merendero Los Viveros

situado en la calle de la Estación número 3, junto al jardín de plantas de la Cascada. Se sirven Comidas, Meriendas y Cenas á la carta con los precios siguientes: Paellas con un pollo, vino, pan y aceitunas 6 ptas. Idem pollo con tomate ó asado 5'00 id. Carne mechada con zarza ración 0'60 id. Tortilla de jamón 0'50 id. Calamares al gusto 0'40 id. Idem pescados 0'90 id. Jamón al gusto 0'45 id. Huevos al gusto 0'45 id. Filetes de ternera con patatas 0'75 id.

Nueva clínica dental

La mejor provista de aparatos modernos, dirigida por el reputado profesor odontólogo de la facultad de medicina de Madrid

Señor SANTANDREU

En esta clínica, se hace la curación de toda clase de enfermedades de la boca, sin causar al paciente la más pequeña molestia. Dentaduras y dientes artificiales, de todos sistemas, bajo la más sólida garantía y absoluta perfección en los trabajos, en platino, oro y cauchou. Empastes y platinaciones en porcelanas de colores idénticos al natural; coronas y puentes, sistema americano y cuantos adelantos pueden conocerse hasta el día. El director de esta clínica, con el fin de ofrecer a su numerosa clientela, todo género de comodidades, se ha provisto de modernísimos aparatos eléctricos para practicar todas las operaciones; no dudando que dadas las immejorables condiciones de higiene y confort de dicho gabinete, merecerá la satisfacción de verse honrado por tan ilustrado público. Almería, Castellar número 10.

Consultas: de 9 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde.

Andrés Vizcaino

DENTISTA. Consultas permanentes, excepto los domingos. Conde Ofalia núm. 22 principal.

ANUNCIOS ECONOMICOS CINCO CÉNTIMOS LÍNEA. Un beneficio de las clases obreras y empleados, publicaremos gratis la primera inserción. en la Sección de, SE OFRECEN Y RECEPTIVIDAD TRABAJO.

El renombrado ANIS DE ABLA de Martínez Maqueda, se vende en los buenos establecimientos. Mil pesetas en competencia con los demás anisados de España. Representante en Almería, don Angel Valle Alonso.

Se vende: Una mina en producto de plomo y calamina en término de Ráfol, Huerta del Pajaraco; linda a la carretera de Instinción a Alcora. Regocijos número 152, Almería. darán razón.

Coleccionistas. Sellos de Correos. Mediante depósito en metálico, hago envíos a escojer: cambio por conmemorativos y jublares y como pro los de todas clases. A. Marín, Agua 1. Berja.

Se vende una bicicleta. Razón. Marquesa, 4.

La Cubana Tomás Rodrigo Almería. Gran establecimiento de sombreros. Importación directa de jipijapas de Cuba y Panamá. Especialidad en el lavado de los mismos. Nuevas remesas en sombreros de paja para caballeros y niños.

PARRALEROS CATALOGO LIMPIO Y DINERO. La Sociedad THE MARIN IMPORTING COMPANY, 204 Franklin St. New York hace anticipos por barriles de buena uva que contienen de 45 a 50 libras netas sobre muelle para los mercados de New York, Boston y Philadel phia. Los gastos de sus cuentas son muy reducidos y éstas serán enviadas a los remitentes a la mayor brevedad despues de verificadas las ventas cuyo producto pueden liquidar a la vista. Dan las cuentas con CATALOGO LIMPIO por todos los barriles que sean embarcados por el cuartel de MIGUEL MARIN quien informará en Almería. Boulevard del Príncipe 79.

AURELIA Fabricado tejidos de José Suero Muñoz MURCIA, NUMERO 24. Lonaz de todas clases para toldos y cortinas, velas de barcos y para buzones. Lenzos terlices, mantelería. Géneros para alpargatería y talabartería. Depósitos de cáñamos y trenzas de yute. Precios sin competencia.

Dr. BLANES Oculista municipal. Exayudante del doctor Albitos. Consulta particular de 8 a 1 y de 3 a 5.—Gratis diaria de 4 a 5. Antonio Vico núm. 1. Almería.

Consultorio de enfermedades de ojos, de oídos, de nariz, de garganta y de boca. Médico del Hospital de la Beneficencia Municipal. Externo de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid. Consulta de 8 a 10 de mañana y de 2 a 5 tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 todas las días. Calle de Victoria número 28, (segunda é izquierda).

Al público La acreditada cerveza Kaiser se vende solamente en la cervecería El Mediterráneo, Paseo del Príncipe número 36, á los siguientes precios: Un bok pequeño pesetas 0'10 Un grande 0'20

Export Bier Estrella Roja es la Reina de las Cervezas. No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva.